

# 戰機撤退變「逃亡」 軍官自嘲「跑龍套」

# 台「漢光演習」廣受質疑

台軍「漢光 26 號」演習目前正在島內多個地區同時展開，在已經過去的三個演習日裡，「戰機大逃離」、「演習縮水無實彈」等負面新聞充斥新聞版面，媒體質疑，馬英九時代的「漢光」軍演似乎比陳水扁時代的表現還要「不堪」。

【本報訊】為期 5 天的台軍「漢光 26 號」演習 26 日正式登場，台軍三軍異地同時展開 24 小時實兵操演，模擬「解放軍攻擊台灣」時，台軍的應變部署能力。

## 馬因山崩取消參觀

據《海峽導報》報道，今年漢光演習的負面新聞多多。例如，為驗證幻影戰機保存成效，台軍首度安排 45 架戰機從新竹空軍基地飛往花蓮佳山基地，以「逃避」導彈攻擊。不過，在台媒的報道中，這一演習項目被視為相當消極的「大逃亡」。台空軍花蓮基地 27 日原安排馬英九觀察觀看台軍幻影 2000-5 戰機緊急起飛科目，馬英九因故取消行程，台軍方則以天氣不佳為由，臨時取消幻影戰機緊急起飛演習，最後「不情願」地開出兩架幻影戰機在跑道滑行兩圈，擺擺樣子供媒體拍照。

馬英九 27 日因高速公路山崩意外取消參觀「漢光」演習行程，接下來幾天的演習他也未安排前往，等於他上任以來還未會校閱過台軍的「漢光」演習，此舉也受到輿論關注。另因台當局推動「節能減碳」，「漢光 26 號」演習也沒安排實彈射擊，此舉也引發外界質疑。軍中有基層作戰軍官稱：「好像是跑龍套演習，浪費年度訓練！」有媒體也質疑是「半套演習」，完全無法展現訓練成效。

## 台軍向媒體「澄清」

報道指出，面對外界越來越多的「誤解」，台軍只能一邊忙着各地的演習，一邊忙着通過媒體「澄清」。台空軍第 401 聯隊長柳惠千上校 28 日表示，台軍將幻影戰機轉移到花蓮佳山基地，是根據台灣狹窄的戰略空間所作的必要轉移，是為了將最佳的裝備保存下來，在適當時機應用在戰場上爭取勝利，並非媒體宣稱的「臨戰逃離」。

針對馬英九不重視的質疑，台「國防部」28 日指出，



「漢光 26 號演習」29 日在屏東加祿堂海灘，進行兩棲登陸搶灘的演練。圖為搶灘的攻擊軍（中央社）

根據規定防衛作戰期間由「國防部長」授權「參謀總長」執行作戰命令，故本次演習由「總長」率全軍以現職參演，重點在演練軍事作戰程序，馬英九可以隨時視導部隊演練狀況，但本次演習並未特別邀請他校閱。

## 馬氏演習逐年低調

至於「無實彈」問題，台「國防部」稱軍方各種武器實彈射擊均已規劃於年度兵科基地、三軍聯訓及軍種海空綜操實施，未於「漢光」演習實兵演練中同步實施實彈射擊，是為了避免干擾演習的進行。

台「國政基金會國安組」特約研究員李華球表示，在陳水扁執政期間，「漢光演習」不僅規模不斷擴大，甚至成為「台獨」勢力挑釁大陸的平台，除了誇大島內海、空軍的實力外，就是渲染「雄風二 E」導彈等「進攻利器」。在基礎作戰領域還存在問題的情況下，台軍就常把一些尚不成熟的新概念，直接搬到實兵實彈演練當中，浮誇、作秀的現象很多。而馬則提出「防衛固守、有效嚇阻」軍事戰略，維持台海現狀，打造「小而強、小而精、小而巧」的武裝力量，台軍「漢光」系列演習將逐年降級、低調、淡化、弱化。

# 藍橘爭興票案巨款所有權

【本報訊】據中央社台北二十九日消息：在國民黨主席馬英九拍板定調下，國民黨主張親民黨主席宋楚瑜應歸還提存在興票案中新台幣 2.4 億元。黨政高層表示，對於興票案提存款處理原則，馬英九堅持，「不私了、不放水、不和稀泥」的三不原則。台北法院已於 2 月通知宋楚瑜領回。宋楚瑜已委託律師黃珊珊領回，現信託於律師事務所。

國民黨從法理面，主張 2.4 億元的所有權，但此事經過一天發酵之後，藍橘之間隱然暗潮洶湧，稍微處理不慎，都有可能觸動過去雙方的敏感神經，破壞和諧氣氛。

對於國民黨說法，人在大陸的黃珊珊表示「很詫異」。她說，當年李登輝交辦給宋楚瑜的款項，真正屬於國民黨的只有「黨政運作專款」、「照顧蔣家專款」等 2 項，這 2 項合計 3.6 億元，都已用於照顧蔣家，以及 1992 至 1994 年間舉辦的選舉中用完。宋楚瑜的子弟兵、前立委劉文雄認為，國民黨為何突然開口說這筆款項是他們的？如

果真是國民黨的錢，國民黨早該去法院提領，國民黨這樣的發言「不厚道」。

興票案源於 1999 年，曾任國民黨秘書長的宋楚瑜被競選對手指責擁有多額票券，有貪污之嫌；宋楚瑜為表清白，曾於 1999 年 12 月，委託前中興大學校長黃東熊處理「終止宋楚瑜與中國國民黨主席李登輝的委任關係，並返還黨政工作基金及照顧蔣家後代，共兩億四千多萬元」。據了解，其中「黨政工作基金經費」為 2 億元，共 34 張台灣銀行支票；另 1 筆「照顧蔣家後代經費」則為 4798 萬 4935 元，則為中興票券，可見一斑。

當時宋楚瑜向台北地方法院提存的 2 億 4800 萬元，其受託人為前國民黨主席李登輝，且規定李登輝必須是「國民黨主席」才能提領。如今李已不具黨主席身份，眼看 10 年即將到期，若無人領回則將充公。台北地院認為，受託人雖已無法領取，遂同意宋領回。

# 粵訂 13 條措施撐台企

是幫助台資企業解決用工及培訓問題。

在支持台資企業加快轉型升級方面：一是推動台資企業轉型升級。二是加大對台資企業技術進步的支持。在加大對台商和台資企業的服務力度方面：一是加強對台資企業的知識產權服務。二是加強對台資企業的信息服務。三是維護台商和台資企業的合法權益。四是為台灣居民和台商提供生活便利，積極推進台灣居民補發、換發台胞證工作。

在加強粵台交流與合作方面：一是加強粵台農業合作產業園區建設。二是加強粵台金融交流與合作。三是加強粵台物流業合作。鼓勵和支持台資企業參與發展現代物流業，鼓勵建設粵台直航貨物集散中心，吸引台灣大型物流企業落戶廣東省。四是加強粵台經貿合作，加快審批速度，提高審批效率，打造一批有特色的粵台產業交流合作示範區。

在加強粵台交流與合作方面：一是加強粵台農業合作產業園區建設。二是加強粵台金融交流與合作。三是加強粵台物流業合作。鼓勵和支持台資企業參與發展現代物流業，鼓勵建設粵台直航貨物集散中心，吸引台灣大型物流企業落戶廣東省。四是加強粵台經貿合作，加快審批速度，提高審批效率，打造一批有特色的粵台產業交流合作示範區。

# 賽鴿「吸毒」飆速 賭徒贏千萬

【本報訊】據台灣媒體二十九日報道：屏東縣潮州警分局 28 日查獲男子沈洋宏涉嫌在麟洛製造安毒，沈某供稱安毒是用來給賽鴿注射，以增加鴿子飛行爆發力，兩年多來因此贏了兩千多萬（新台幣，下同）。警方檢驗沈洋宏有吸食安非他命反應，看來不只鴿子用毒，人也吸毒。

據台灣《中國時報》報道，潮州警分局 28 日凌晨一時許，根據線報前往麟洛鄉一處透天厝，查獲安非他命製造工廠，起出工具、半成品及原料二十公斤，成品一百二十公克，逮捕五十一歲製毒嫌犯沈洋宏，沈嫌的家中養了一群鴿子。

沈洋宏辯稱，製造安非他命純粹要讓鴿子增加爆發力，所以數量不多。他說，賽鴿賭博輸掉幾千萬元，兩年前

看新聞報道，有些運動員注射興奮劑造佳績；他突然想到在賽鴿身上注射興奮劑，就試著為自己養的賽鴿注射安非他命。他說，安毒一開始是向朋友購買，但經常買到假安毒，後來就向綽號「阿牛」購買一本製造安非他命秘笈研究，因為製毒過程會產生很臭的化學味道，乾脆就買半成品的鹹水，用冰箱結晶成安毒成品。

鴿子注射安非他命後，有些果然很快就飛回來，但也有很多飛不見了，但飛回來的賽鴿，讓他贏了兩千多萬。他說，把安非他命調成水劑，注射在賽鴿身上，發現賽鴿很有活力，可是飛一次回來後，就精疲力盡，不能再用，所以就算得了名次，也不能當種鴿繁衍，賽鴿淘汰量很大。

# 六歲學童吃魚丸噎死

【本報訊】據台灣媒體二十九日報道：台北縣溪洲小學附設幼稚園大班的 6 歲江姓學童，28 日中午在校吃海鮮燴飯時，被約 1 元新台幣硬幣大小的魚丸噎到，緊急送醫急救仍不治。

據聯合新聞網報道，幼稚園教務主任莊劍智表示，當時打飯完畢還未開動，老師突然看到 6 歲的江姓學童臉色變紅、眼眶泛淚還不斷有吞嚥動作。老師趕緊詢問其他同

學，才知江童先吃了一口。老師懷疑江童吃太快而噎住，立即進行急救，並通知校護前來處理，但江姓學童已臉色發紫且無呼吸心跳；校方通報消防隊將江童送往亞東醫院急救。

莊劍智指出，學校營養午餐菜單中，一直都有魚丸，江姓學童以前也吃過好幾次，不知道為何 28 日會發生意外；這是學校首次發生學童吃魚丸噎死意外。

## 台媒：第三次 ECFA 商談延後

【本報訊】據中通社二十九日報道：據台灣傳媒報道，由於上海世博會 5 月 1 日開幕，北京重要官員大多前往上海世博會場，原訂 4 月底召開第三次 ECFA 專家工作商談，可能將延後兩周再召開。

台海基會副秘長馬紹章表示，原訂 4 月底在北京召開的第三次 ECFA 協商確定延後，是否延期兩周後再展開，馬紹章說，「也有可能，確定協商日期，還在溝通中。」

據媒體援引知情人士說，為確保兩岸能在上半年洽簽 ECFA，台方已透過海基會告知海協會，期盼在第三次協商時，貨品貿易、服務業及金融業登陸，都能舉行同步協商，爭取早日敲定 ECFA 早期收穫清單。

## 王毅：ECFA 將經得起檢驗

另據中新社報道，中共中央台辦、國務院台辦主任王毅 29 日晚在招待出席上海世博會開幕式活動的台灣嘉賓時表示，備受關注的兩岸經濟合作框架協議（ECFA）一旦順利簽署，必將經得起時間、實踐和歷史檢驗。當晚，中共中央台辦、中共上海市委及上海世博會執委會在上海舉行招待酒會，中國國民黨榮譽主席連戰、吳伯雄、親民黨主席宋楚瑜等 200 多位台灣嘉賓出席。

王毅在酒會致辭中表示，商簽兩岸經濟合作框架協議是當前兩岸各界關注的焦點，在這個問題上，大陸方面已多次表明積極態度，充分釋放了善意。

「簽署這一協議，符合兩岸經濟關係發展客觀規律，有利於促進兩岸經濟互利共贏，必將為兩岸民眾尤其是台灣同胞帶來實實在在的利益。換句話說，一旦協議得以順利簽署，必將經得起時間、實踐和歷史的檢驗。」王毅說。



國台辦主任王毅 29 日在上海會見前來出席上海世博會開幕式的中國國民黨榮譽主席連戰一行（新華社）

## 民進黨之「雙重人格」

本報記者 朱穗怡

「雙重人格」是一種嚴重的精神病症狀，指一個人同時具有兩種對立的身份和行為。從民進黨最近自相矛盾的言行舉止來看，該黨出現了截然不同的兩副嘴臉、兩種主張、兩種思維，讓人有精神錯亂之感：這邊腳，民進黨主席蔡英文大張旗鼓地掀起廢 ECFA「公投」，民進黨立委在「立法院」大打出手阻撓審查陸生赴台法案；另一邊腳，民進黨籍的雲林縣長蘇治芬獲黨高層批准率團登陸，展開「觀摩學習」之旅。「反對兩岸交流」和「促進兩岸交流」兩種相反的思路同時體現在民進黨身上，魔鬼和天使並存，但到底其兩岸政策要走向何方？

蘇治芬此行相當低調，當在上海世博會園區被眼尖的台灣記者發現後，不少媒體紛紛用「活逮」、「秘訪」來形容她被曝光後的窘態。由於民進黨的反 ECFA「公投」鬧得沸沸揚揚，外界對於蘇治芬此刻登陸議論紛紛。民進黨中央為掩飾心中尷尬而聲稱「舉凡兩岸正常交流交往，民進黨不會反對」。然而，簽署兩岸經濟合作框架協議，使台灣經濟免於邊緣化，難道是不正常的兩岸經貿交往嗎？承認大陸學歷，開放陸生赴台深造，難道是不正常的兩岸教育交流嗎？民進黨兩岸主張忽而向左，忽而向右，一個毫無方向的政黨如何帶領民眾走出困境、開創格局？

其實，從民進黨的「雙重人格」可以看出其並非鐵板一塊。雲林縣是島內的農業大縣，接近一半人口從事與農業有關的產業。作為地方首長的蘇治芬深知光靠台灣這個小市場並不能滿足當地農業的發展，因此一而再地登上行銷雲林農產品：二〇〇八年七月北京奧運前夕，搭周末包機前往北京宣傳與促銷雲林縣的農特產品和赴天津港巡視雲林縣農特產品通關情形；去年底海協會長陳雲林抵台，除了致贈「雲林燈」，還準備了多種介紹雲林物產的手冊和資料給海協會代表團；近日又到上海、山東、蘇州、昆山、杭州等地取經學習。大陸市場大、商機多，世界不少知名企業無不想在這個大蛋糕中搶到更多的份額。馬英九早前表示，簽署 ECFA，就是為了幫台灣找出路。蘇治芬日前也表示，登陸是為了幫農民找生路。其實，台灣農民的生產技術很好，例如在種植蘭花和製茶方面，問題則在於銷售。兩岸簽署 ECFA 後，更有利於台灣業界開拓大陸市場。

熟悉兩岸事務和國際經濟的蔡英文豈會不知兩岸交流帶給台灣的種種好處，所以一方面並未關緊與大陸溝通的窗口，以吸引中間選民；但為了鞏固黨內地位，再加上在「雙英」辯論中失利後，為了討好基本教義派，依然高舉「反中」旗幟。但這種左右逢源的投機心態，反而讓人民覺得民進黨立場搖擺，不可相信。

台灣「蘇東啓文教基金會」執行長蘇治芬（蘇治芬哥哥）近日投書媒體表示，世界在變，大陸也在變，民進黨的兩岸政策不能卡在「一念之間」。這番話的確值得民進黨細細咀嚼。



## 武夷山將與台互設旅遊機構

【本報海西新聞中心記者羅施賢福州二十九日電】福建南平市副市長劉山鷹今天在福州表示，藉福建長黃小晶下月初將率經貿文化交流團訪台契機，武夷山市將赴台組織專場旅遊推介會，並舉行武夷山與台灣互設旅遊辦事機構的洽談和簽約儀式，開啓兩岸地方互設旅遊辦事機構的先河。

## 年内推動直飛和落地簽

「目前，台灣民眾赴武夷山旅遊受到航班和簽證的局限，我們也着手在解決。」劉山鷹表示，今年內，武夷山將開通與台灣雙向直飛航線，同時落實簽證。據他介紹，目前廈門至武夷山每天有八個航班，台灣民眾中轉廈門赴武夷山將會在近期率先落實。

為適應兩岸直航，劉山鷹表示，南平市不僅要拓建武夷山機場，而且還將建設一個新機場，目前正在選址。他表示，武夷山機場是軍民兩用機場，且靠景區太近，今後將無法滿足兩岸直航的需要。

據介紹，除了旅遊對接，武夷山還將與台灣共同做大生態農業。據了解，在即將於下月中旬舉行的武夷山國際投洽會上，武夷山將推出一批對台生態農業合作項目。



## 英雄人物

台東擺地攤賣菜阿嬤陳樹菊（左），將一生賺的辛苦錢捐給學校蓋圖書館，獲選美國時代雜誌英雄人物，患感冒的她獲悉消息後只覺得不好意思，感謝大家關心。（中央社）